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Ata da 18a  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.com/cama  ra mii nicipalmissaovelha/videos/50436 11475707036 

No 10  (primeiro) dia do mês de junho do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Francisco de 
Assis Borges Landim - 20  Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira 
e Vaneuson Pereira de Araújo. Os Vereadores Hernesto Silva Vasques 
- Vice-Presidente, Juarez Darlan Landim Barros - 10  Secretário; 
Eduardo Honorato Paulo, José Divanildo de Andrade e a Vereadora 
Macielie Dantas Brandão Macêdo justificaram suas ausências. 
Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em 
seguida, foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 
legal, foi declarada aberta a reunião concomitante aprovação, por 
unanimidade, da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: Matérias 
encaminhadas para a Comissão de Constituição, Justiça e Legislação 
Participativa. PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 038/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI 
ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 18 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 040/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 
DATADO DE 25 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 25 DE MAIO 
DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, 
CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N° 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 
2010, À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO  N° 002/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 25 DE MAIO 
DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, 
CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N° 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 
2010, À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; Projetos 
devidamente acompanhados dos seus respectivos pareceres opinativos. 
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REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Ofício direcionado a SEINFRA solicitando a reposição da iluminação pública nas 
localidades da Vila da Cachoeira e do Condomínio Nadir Rolim. Ver. 
Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Ofício solicitando o Governo Municipal 
a recuperação dos acessos viários a Vila da Gameleira de São Sebastião e para 
o Sítio Gameleira dos Machados com o respectivo roço lateral. Expedientes. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício de pesar 
endereçado para os familiares da Sra. Maria Alves de Sousa, em virtude do 
seu recente falecimento; Ofício parabenizando a jovem Sâmid Cruz Gama em 
decorrência da passagem do seu aniversário natalício; Ofício para a Diretoria 
administrativa da E.E.F. Major Felipe Gomes Ribeiro parabenizando o evento 
religioso (coroação de Nossa Senhora) ocorrido no ultimo dia 27 (vinte e sete) 
do corrente. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício direcionado ao Secretário 
Regional do Distrito de Jamacaru solicitando a limpeza do perímetro interno e 
externo da UBS da Vila do Aleixo; Ofício para a SEINFRA solicitando um local 
adequado para a comercialização segura de produtos juninos. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: Oficio endereçado a SOP, regional Cariri, 
solicitando a recuperação de um trecho da pavimentação asfáltica na rodovia 
de acesso a Vila da Cachoeira, tendo como ponto de referencia a Praça da 
Juventude, devido a existência de um enorme buraco; Ofício para a SEINFRA 
pedindo a realização de serviço de reposição de lâmpadas no Distrito de 
Missão Nova; Informações a respeito da obra paralisada denominada Praça da 
Juventude e demais equipamentos oriundos dos entes federativos: Estado e 
Governo Federal; Ofício destinado ao DEMUTRAN solicitando a organização do 
trânsito nas ruas e avenidas da nossa cidade com especial atenção nas 
segundas feiras. Ver. José Edmilson de Fiqueiredo-PDT: Ofício destinado 
a SEINFRA solicitando a recuperação dos acessos viários das seguintes 
localidades: Sítios Retiro e Banco de Areia. Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Ofício parabenizando os missãovelhenses recém formandos 
sacerdotes da igreja católica: Bruno Ferreira e Thales Ramon Cruz. ORDEM 
DO DIA: Foram submetidos ao julgamento legislativo os seguintes Projetos: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 038/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ LEVI ALMEIDA MACE-DO, DATADO DE 18 DE MAIO DE 2022, 
CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
040/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO 
DE OLIVEIRA, DATADO DE 25 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2022, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, 
DATADO DE 25 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: "CONCEDE A 
COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI MUNICIPAL N° 
07512010, DE 28 DE MAIO DE 2010, À PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE RESOLUÇAO N° 002/2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO RIBEIRO DE 
OLIVEIRA, DATADO DE 25 DE MAIO DE 2022, CUJA EMENTA: 
"CONCEDE A COMENDA FREI IBIAPINA, CRIADA PELA LEI 
MUNICIPAL NO 075/2010, DE 28 DE MAIO DE 2010, À PESSOA QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; após as discussões de praxe, as 

-	 Matérias foram aprovadas por unanimidade como também todos os 
Requerimentos escritos e verbais apresentados. PALAVRA FACULTADA: A 
etapa final da Sessão que ora se realiza é o momento da Reunião em que os 
Parlamentares expressam suas opiniões divergentes e convergentes a cerca 
do momento político administrativo local, principalmente cobrando demandas 
ou simplesmente informando os munícipes sobre ações positivas da 
Administração, mas, com um único objetivo, buscar sempre melhores dias 
para a nossa população. O Edil situacionista Ver.. Marley Macêdo-PDT: 
saudou a todos, fez uso do microfone a fim de falar sobre a importância do 
parlamento municipal no tocante a reivindicação de demandas bem como a 
apresentação de sugestões que venham a engrandecer o Município, haja vista 
que muitas conquistas são advindas através do Poder Legislativo, em seguida, 
o jovem Parlamentar discursou sobre a inauguração da base do BPRaio em 
nossa cidade, investimento prioritário no setor da segurança pública, pois a 
conquista vai além das nossas fronteiras, toda a região do Cariri ganha com a 
colocação desta unidade de elite da policia militar cearense. Dando 
continuidade no assunto o Vereador Marley Macêdo fez uma explanação sobre 
os esforços do Prefeito Dr. Lorim para a implantação do referido equipamento, 
até porque entraves burocráticos precisavam ser equacionados para que a 
benfeitoria fosse devidamente estabelecida. Para concluir sua participação, o 
Pedetista disse, por ocasião da visita da Governadora do Estado do Ceará, 
Professora Izolda Cela, que a Gestão Municipal solicitou agilidade na 
recuperação da CE-153 que nos liga até o Distrito de Jamacaru como também 
a conclusão da escola profissional izante, obra que vem se arrastando há vários 
anos em nossa cidade. Prosseguindo com a oratória, o Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: saudou a todos, o Líder da Situação no 
Legislativo Municipal trouxe diversos assuntos ao Plenário, iniciando portanto 
com a justificativa dos Ofícios solicitados, em continuidade, falou também 
sobre a necessidade de recuperação da CE-153, rodovia estadual que nos liga 
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até o Distrito de Jamacaru e que atualmente encontra-se bastante danificada, 
precisando com urgência de recuperação na sua malha viária, na 
oportunidade, o Pedetista expôs o áudio do Gerente Operacional da SOP na 
região do Cariri, engenheiro José Muniz explicando o motivo do atraso na 
restauração como também prometendo solucionar a demanda em tela. 
Prosseguindo no seu tempo regimental, o Vereador Rafael Moreira falou sobre 
a inadimplência atinente a emissão de certidões negativas exigidas ao 
recebimento de recursos públicos para o nosso Município, infelizmente esse 
problema vem se sobrepondo ao longo dos anos inviabilizando o recebimento 
de repasse monetário dos entes federativos: Estado e Federação. Finalizando 
o seu discurso, o Líder governista enalteceu a inauguração da Base do Raio 
ocorrida na ultima segunda feira próxima passada como também mencionou 
uma conversa com a Diretora do Hospital Dr. Gilberto Pinheiro quanto à 
realização de visita formada por uma Comissão de Vereadores a fim de expor 
e debater sobre a referida unidade de saúde. Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: cumprimentou a todos, começou o seu discurso falando da 
problemática do trânsito em nossa cidade, principalmente no trecho localizado 
na Rua Padre Félix confluência com as Ruas: Dom Bosco e Dom Carloto 
durante as segundas feiras. Continuando no tema, o Pedetista frisou a 
necessidade de mudança na feira livre para uma data e local mais adequados 
visando melhorias na mobilidade urbana. Para concluir, o Edil fez menção a 
instalação do BPRaio agradecendo o empenho do ex-Governador Camilo 
Santana e da atual Gestora Estadual a Sra. Izolda Cela por terem alavancados 
tamanho benefício para Missão Velha(CE) no setor da segurança pública como 
também disse ser de suma importância a fiscalização, por parte dos 
Parlamentares, dos órgãos públicos de Missão Velha(CE) não somente o 
hospital, mas escolas, postos de saúde, assunto mencionado pelo Colega Líder 
da Bancada. Ver. Enoque Leite-PDT: saudou a todos, o Edil foi breve na sua 
participação falando da importância da implantação da unidade de segurança 
denominada Raio, um belíssimo presente para a nossa terra, em seguida, 
justificou a solicitação do Requerimento, haja vista a necessidade de retirar do 
centro da nossa cidade as barraquinhas que comercializam produtos juninos, 
porém inflamáveis e explosivos, para um local mais adequado que tenha 
espaço e proporcione segurança para os comerciantes e os clientes de um 
modo em geral, haja vista o risco de acidentes devido o alto poder destrutivo 
da matéria prima vendida, a pólvora. Ver. Francisco Edmilson de 
Figueiredo-PDT: cumprimentou a todos, em seguida, parabenizou o nosso 
Município pelo fato de ter sido contemplado com a unidade do BPRaio em 
conjunto com o vídeo monitoramento e logo após esse assunto, deliberou 
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sobre a necessidade da restauração da CE-153 no trecho compreendido entre 
Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru. Prosseguindo com a Palavra 
Facultada, o Presidente da Diretora encerrou essa etapa da Sessão de hoje 
apresentando suas considerações acerca dos fatos mencionados durante o 
andamento dos trabalhos. Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
cumprimentou a todos, agradeceu o trabalho realizado pelo ex-governador 
Camilo Santana durante suas duas gestões direcionando progresso para o 
nosso Município, no tocante a ultima ação ocorrido na segunda feira passada 
com a inauguração da unidade de policiamento do Raio, no decorrer do seu 
discurso, José Nairton cobrou a necessidade de uma política pública mais 
contundente quanto às ações de cunho social, pelas quais venham a abranger 
um grande número de jovens para que não enveredem pelo caminho do 
consumo e comercialização de entorpecentes. Continuando, o Parlamentar 
cobrou dos seus pares um maior desempenho no cumprimento do papel de 
Vereador, pois, nada melhor do que se fazer presente aonde a população 
cobra demandas ou simplesmente cumprir com a obrigação de fiscalizar as 
ações do Poder Executivo, deixando, um pouco de lado o mundo virtual: redes 
sociais e grupos de whatsapp e partindo para ações presenciais como foi 
devidamente proposto em seu discurso exemplificando a temática hospital de 
Missão Velha(CE), cujo assunto foi aparteado pelo Vereador Situacionista 
Rafael Moreira que enriqueceu a sugestão proferida pelo Presidente da Casa. 
Voltando a falar, o componente do PT na Câmara, Vereador José Nairton 
agradeceu a participação do Colega para em seguida falar novamente sobre a 
inauguração da base do BPRaio enaltecendo o benefício para o nosso 
Município como também lembrando que o mérito é de todos os representantes 
do povo (presente e passado) que de forma direta ou indireta contribuíram 
para a instalação desse equipamento em Missão Velha(CE). Sem oradores e 
nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, 
do que para constar, eu, Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 01 de junho de 2022. 
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